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■ în  ajutorul cercetării
is to r ic e , Societatea de Ştiinţe 
Istorice din R.S. România a edi
tat volumul al XV-lea din „Stu
dii şi articole de istorie", cuprin
zând materiale necesare în mun
ca de predare, precum şi în pre
gătirea definitivatului şi obţine
rea gradelor didactice. Sumarul 
conţine — printre áttété — şi o 
bibliografie selectivă a predării 
istoriei. Doritorii se pot adresa, 
pentru obţinerea publicaţiei, la 
filiala din Sibiu (str. Odobescu 
nr. 2, camera 2). De asemenea, 
se pot face înscrieri pentru o 
broşură ce va fi în curînd tipă
rită, referitoare la alegerea, cri
teriile şi documentarea în isto
rie, venind astfel în ajutorul ac
tivităţii de cercetare în domeniul 
istoriei.

■ Excursie tematică.
Pentru cursanţii anului II ai U- 
niversităţii populare sibiene 
(Cursul: „Monumente şi locuri 
istorice din judeţul Sibiu") se or
ganizează în 8 februarie, o 
excursie la Turnu Roşu. Cu a- j

ceastă ocazie se va vizita caste
lul şi partea veche a satului Boi
ta; Turnul spart şi ruinele cetă
ţii de la Tălmaciu; cetatea Lo- 
trioarei.

■ Schimb de expoziţii
Sibiu —  Riga. După cum am 
mai informat, filiala Sibiu a U- 
niunii Artiştilor Plastici, în urma 
vizitei făcute de un grup de ar
tişti sibieni în Riga, a convenit 
la un schimb de expoziţii între 
artiştii plastici din cele două o- 
raşe. în vederea deschiderii ex
poziţiei sibiene în capitala R.S.S, 
Letone, săptămîna trecută au ple
cat la Riga pictorii loan Chişu 
şi Horst Zay, care se vor îngri
ji de prezentarea celor 37 lucrări 
de grafică şi 22 lucrări de pic
tură semnate de 19 membri ai fi
lialei Sibiu a U.A.P. Artiştii din 
Letonia Sovietică expun la Sibiu 
49 lucrări de grafică semnate de 
16 artişti. Conform programării 
stabilite de comun acord, ambele 
expoziţii se vor deschide astăzi. 
In Sibiu, vernisajul va avea loc 
la ora 18, la Casa artelor.

Paşii spre urbanizare se mă
soară în fapte, mareînd un 
drum al împlinirilor. Acest pro
ces cunoaşte o dinamică vie şi 
în judeţul nostru. Unul dintre 
reperele urbanizării comunei 
Avrig este şi sediul nou al O- 
ficiului P.T.T.R., pe care poza 

de mai sus îl prezintă
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necesitate vitală a agriculturii moderne
Fenomen obiectiv al unei economii în plină dezvoltare, scăderea 

forţei de muncă ocupată in agricultură impune modernizarea teh
nologiilor de lucru, în special în producţia vegetală şi animalieră, 
introducerea pe scară lângă a mecanizării şi chimizării. Evidenţiind 
eforturile permanente ale statului nostru pentru formarea şi con
tinua dezvoltare a bazei tehnico-materiale a agriculturii, partici
panţii la dezbateri au insistat asupra necesităţii folosirii complete 
a capacităţilor de lucru a tractoarelor şi maşiâilor agricole exis
tente, asupra cerinţelor de diversificare a gamei de utilaje aflate 
in dotaţia secţiilor de mecanizare, asupra unei aprovizionări mai 
bune a unităţilor cu insectofungicideie, erbicidele şi îngrăşămin- 
tele chimice solicitate.

Reorganizarea activităţii mecaniza
torilor, înfiinţarea celor 16 staţiuni 
pentru mecanizarea agriculturii cre
ează premise pentru realizarea a- 
cestor deziderate majore ale activi
tăţii actuale în agricultură. Partici
panţii la dezbateri au arătat însă că 
în multe secţii de mecanizare lip
sesc tractoriştii, unii mecanizatori 
nu stăpînesc încă în suficientă mă
sură tainele meseriei pentru a face 
faţă exigenţelor agriculturii moder
ne.

„Trebuie reglementat regimul de 
lucru al tractoriştilor în agricultură, 
a afirmat inginerul llie Cătoiu, di
rectorul întreprinderii judeţene pen

tru mecanizarea agfîculturiL Noi 
formăm aceste cadre, iar alte sec
toare ale economiei naţionale se fo
losesc apoi de ele, plecarea lor din 
unităţile agricole îngreunînd conside
rabil buna desfăşurare a lucrărilor 
agricole".

Alţi participanţi la dezbateri au 
menţionat defectuoasa funcţionare a 
maşinilor de stropit, fenomen care 
a îngreunat extinderea erbicidării şi 
a combaterii dăunătorilor la unele 
culturi de bază, cum ’ sínt cartoful, 
griul, porumbul etc. Unele insecto- 
fnngîcide primite nu au corespuns, 
eficienţa aplicării lor fiind în unele 
locuri inexistentă.

Bentru a preîntâmpina apariţia u- 
nor asemenea fenomene şi în acest 
an, este necesar ca Direcţia gene
rală judeţeană a agriculturii, indus
triei alimentare, silviculturii şi ape
lor să manifeste maximum de exi
genţă în privinţa calităţii insecto- 
fungicidelor repartizate unităţilor a- 
gricole.

în privinţa extinderii erbicidării, 
mai ales în legumicultura şl în cul
tura prăşitoarelor, participanţii la 
dezbateri au subliniat necesitatea u- 
nei aprovizionări mai bune a unită
ţilor cu erbicide diverse, în canti
tăţi suficiente, pentru a crea con
diţii optime întreţinerii corespunză
toare a culturilor.

Referindu-se la aplicarea erbicide- 
lor, unii specialişti au cerut ce or
ganele furnizoare să pună în circu
laţie şi prospecte de lucru pentru 
fiecare erbicid şl pentru fiecare cul
tură, intrucit acţiunea acestor sub
stanţe este foarte diferenţiată, iar 
eficienţa tratamentului este condi
ţionată în primul rînd de respecta-

(Continuare în pag. a Il-a) 

GH. GRÂDÎNARU.

Bilanţul primei luni
Un prim bilanţ al realizărilor din 

acest an evidenţiază faptul că, în
că din primele zile, cele mai mul
te unităţi industriale şi-au reali
zat producţia în bune condiţii de 
ritmicitate şi la un nivel calita
tiv îmbunătăţit. Astfel, Ia sfîrşi- 
tul lunii ianuarie, la nivelul ju
deţului, planul producţiei globale 
industriale era îndeplinit in pro
porţie de 100,6 la sută. S-a reali
zat suplimentar faţă de aceeaşi pe
rioadă a anului trecut o producţie 
în valoare de 79 milioane lei.

în mod deosebit se cere remar
cată constatarea că toate între
prinderile şi-au îndeplinit planul 
producţiei marfă vîndută şi înca
sată, pe iota! judeţ înregistrîndu- 
se o depăşire, faţă de planul lu

nii ianuarie de peste 37 milioa
ne lei. Este dovada preocupărilor 
comitetelor de direcţie, a celorlal
te compartimente răspunzătoare 
din întreprinderi pentru finaliza
rea producţiei marfă cit şi pentru

— 163 mc, încălţăminte — 208 000 
perechi, prefabricate beton armat
— 147 m c şi altele.

O dată cu înfăţişarea acestor. 
prime rezultate ce învederează e- 
lanul cu care oamenii muncii din
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expedierea şi încasarea ei în mod 
ritmic.

Urmărind modul în care princi
palele sortimente au fost realiza
te, se constată o serie de depă
şiri, printre care la oţel aliat — 
19 tone, acid sulfuric — 120 tone, 
cărămizi şi blocuri ceramice — 
200 000 bucăţi, cherestea răşinoase

judeţul nostru au abordat sarcini
le primului an al cincinalului, se 
cuvine şi să atragem atenţia a- 
supra unor aspecte mai puţin mul
ţumitoare. Se observă şi acum 
tendinţa de a se planifica în pri
mele luni mai puţin decit în lu
nile de la sfîrşilul anului. Tocmai 
de aceea în ianuarie s-a realizat

doar 7,3 la sută dia plaaul anual. 
De asemenea, încă de pe acum 
au apărut o serie de contracte 
nerealizate, obicei aproape curent, 
în anul trecut în special la uzina 
„Independenţa“, Fabrica de şuru
buri, Fabrica de geamuri, Combi
natul de pielărie şi încălţăminte 
eţc. Pe luna ianuarie s-au înre
gistrat 189 contracte restanţă, a 
căror valoare se ridică la peste 
21 milioane lei. Iată un motiv 
pentru serioase reflecţii î 

în sfîrşit, trebuie acordată « 
atenţie deosebită felului în care 
unităţile industriale se ocupă de 
realizarea planului de export, mai 
ales că s-a realizat doar 63,5 la 
sută din planul lunii ianuarie.

Acum, în perioada în care se 
desfăşoară adunările generale ale 
salariaţilor, este imperios necesar 
să se analizeze cu toată răspun
derea aceste neajunsuri, să se gă
sească soluţiile cele mai eficiente 
pentru urgentarea înlăturării lor,
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Mişcarea de inventii- 
inovaţii are create  
condiţii optime

Noul cincinal impune tuturor uni
tăţilor economice să-şi dimensio
neze activitatea după reperele şi ce
rinţele prevederilor, accentuînd în 
special asupra creşterii productivi
tăţii muncii şi a gradului de tehni
citate a produselor, reducerii pre
ţului de cost, asupra condiţiilor de 
asigurare a competitivităţii produ
selor pe piaţa internă şi internaţio
nală. Bineînţeles, aceste direcţii se 
cer completate de crearea în per
manenţă a noului, de continua adap
tabilitate a produselor, sub toate as
pectele, la cerinţele şi gusturile 
beneficiarilor.

O cale care se află la îndemîna 
oricărei întreprinderi pentru înfăp
tuit ea acestui deziderat — totodată 
şi rentabilă — o constituie activi
tatea de invenţii şi inovaţii. Fo
losind din plin capacitatea de 
creaţie a oamenilor, ideile lor no
vatoare, putem să direcţionăm a- 
cest imens potenţial spre toate as
pectele procesului de producţie, in 
aşa fel incit căutările să se con- 
cretizeze în propuneri a căror a- 
plicabilitate să genereze, la scara 
întreprinderii o eficienţă economică 
substanţială. Bunăoară, numai prin 
automatizarea unor faze ale proce
selor de producţie s-ar îmbunătăţi 
considerabil indicii de utilizare a 
maşinilor şi instalaţiilor. Colectivul 
uzinei noastre — „Independenţa" — 
are experienţă în acest sens. înce- 
pînd cu munca de proiectare, teh
nologie şi terminînd cu cea de or
ganizare, în toate compartimentele 
de activitate productivă, muncitori, 
tehnicieni, ingineri şi economişti 
au venit cu propuneri de îmbună
tăţire a procesului de producţie. 
Cabinetul tehnic a înregistrat în 
cursul anului 1970, 152 de asemenea 
propiineri, dintre care 55 au şi fost 
aplicate în practică. O parte din 
cele rămase se află în stadiul de ex
perimentare.

Vorbind tot în limbajul cifrelor, 
volumul economiilor antecalculate 
totalizează 1,5 milioane lei, iar pen
tru munca depusă de inovatori s-au 
plătit recompense de aproape 100 
mii lei. Adesea o inovaţie propusă 
este înregistrată la O.S.I.M. ca in
venţie. Brevetarea se explică toc
mai prin noul ce-I aduce în dome
niul de activitate respectiv. Aşa 
s-a. întâmplat cu dispozitivul de mă
surat pasul la eclisele pentru lanţ 
cu role, dispozitiv conceput de Ni- 
colae Blotor şi Udo Dengel, care 
aplicat în practică aduce economii 
de 120 mii lei.

Emulaţia ce a cunoscut-o activi
tatea de inovaţii în cursul anului 
trecut demonstrează că în uzina 
„Independenţa" există serioase re
zerve de amplificare a acestei ac
tivităţi. Mergînd pe linia indicaţii
lor date de conducerea superioară 
de partid şi a dispoziţiilor primite 
din partea forului tutelar în urma 
consfătuirilor desfăşurate la Sibiu 
pe tema valorificării superioare a 
invenţiilor, cabinetul tehnic acordă 
o deosebită atenţie promovării miş
cării de inovaţii şi invenţii. Tot
odată, ca instrument important in 
mobilizarea salariaţilor pentru so
luţionarea celor mai variate proble
me tehnice din uzină, folosim pla

nul tehnic de inovaţii şi consfă
tuiri de producţie, unde inovatorii 
au posibilitate să facă schimb de 
idei. Cercul inovatorilor constituie, 
în acelaşi sens, o .altă formă de 
desfăşurare organizată . a muncii de 
concepţie.

Aşa după cum aminteam la înce
put, în acest cincinal ridicarea la 
noi cote calitative a activităţii ce o 
desfăşurăm în procesul de produc
ţie, pe linia promovării noului, a 
creaţiei téhnice reprezintă un de
ziderat foarte important. Ca atare 
este necesar să acordăm încă de 
la început atenţie mişcării de ino
vaţii şi invenţii. în acest, sens ca
binetul tehnic al uzinei şi-a propus 
pentru anul în curs cîteva obiective 
de realizat: reducerea la minim a 
numărului de propuneri din sold, 
micşorarea ciclului de rezolvare a 
unei propuneri, activizarea mişcării 
de invenţii şi inovaţii în’ scopul 
sporirii numărului de propuneri şi 
intensificarea activităţii de valorifi
care a propunerilor de inovaţii.

Ing. MIHAI MARIN
şeful cabinetului tehnic al uzi

nei „Independenţa" Sibiu

Din bogatul program de activi
tăţi iniţiate de Comitetul muni
cipal Sibiu al U.T.C., în cinstea 
sărbătoririi semicentenarului
P.C.R., miercuri, 3 februarie, la 
şcoala profesională „Independen
ţa" a avut loc o interesantă în
tâlnire a elevilor cu tovarăşul 
loan Meţiu — membru de partid 
din ilegalitate.

Cu această ocazie, tovarăşul 
loan Meţiu a vorbit celor peste 

- 300 de participanţi despre Acti
vitatea Partidului Comunist Ro
mân In Transilvania, în perioada 
ilegalităţii.

La Liceul agricol din Sibiu 
multe dintre acţiunile organizate 
sau în curs de organizare au ca 
ternă întîmpinarea aniversării 
semicentenarului partidului. Iată 
citeva dintre, acestea:

•  Zilele trecute a avut loc un 
concurs intitulat „România socia
listă in cincinalul 1966—1970“. 
Reuşita accşţui. concurs a făcut 
ca el să fie reorganizat pentru 
o nouă fază.

« La staţia de radioficare a 
şcolii au loc în fiecare miercuri 
emisiuni de - educaţie politică.

•  în şcoală au fost afişate 
doua panoramice care oglindesc 
realizările, din cincinalul trecut, 
în agricultura tării şi în indus
tria judeţului Sibiu (ultimul este 
schimbat din două în două zile). 
De asemenea s-a intensificat ac
ţiunea de citire şi interpretare (la 
nivelul claselor), a materialelor 
apărute în presa centrală şi lo
cală cu privire la realizările 
României socialiste şi s-a orga
nizat . un program de vizionări la 
televizor (în cadrul internatului) 
a : emisiunilor, speciale dedicate 
victoriilor socialiste în cincinalul 
trecut.

•  Unul -dintre, obiectivele cele 
mai importante pe care şi le-au 
propus elevii şcolii este acela 
de a intjmpina aniversarea semi
centenarului cu rezultate cit mai 
bune la învăţătură.

PLEMARA

JUDEŢEAN

s

în cursul zilei de ieri a avut 
loc Plenara Comitetului judeţean 
al femeilor din Sibiu. La lucră
rile plenarei a participat tovară
şul Vasile Bărbuleţ, secretar al 
Comitetului judeţean de partid 
Sibiu.

Plenara, la care au participat 
preşedintele comitetelor munici
pale, orăşeneşti, comunale pre
cum şi ale comisiilor de femei 
din unităţile industriale şi agri
cole din judeţ, reprezentanţi ai 
organizaţiilor de masă şi obşteşti 
şi-a propus să dezbată preocupa
rea comitetelor şi comisiUor de 
femei prin acţiuni culturale şi de 
interes obştesc in vederea parti
cipării active Ia dezvoltarea so
cietăţii noastre.

în cadrul plenarei au luat cu* 
viatul tovarăşii: Iulia Moldovan, 
vicepreşedinta Comitetului muni
cipal al femeilor Mediaş, Elena 
Nicolae, preşedinta comitetului 
comunal al femeilor Bazna, Silvia 
Cacoveanu, preşedinta comitetu
lui de femei al întreprinderii 
„Drapelul roşu” Sibiu, Amalia Că- 
luţiu, preşedinta comisiei de fe
mei C.A.P. Ighişul Nou, Simion 
Schorstcn, vicepreşedinte al Con
siliului popular judeţean Sibiu, 
Ana Negreanu, preşedinta Comi
tetului orăşenesc al femeilor Cis- 
nădie. Cornel Popescu, vicepre- 
şedinţe at U.J.C.A.P., Maria Boldi* 
şor, preşedinta comitetului comu
nal al femeilor Brădeni, Comşa 
Opriş, secretar al Consiliului ju
deţean al sindicatelor Sibiu, Oli
via Marin, membră a Comitetului 
judeţean al femeilor, Eleonora 
Cucu, preşedinta Comitetului oră
şenesc al femeilor Agnita.

în încheierea plenarei a luat 
cuvântul tovarăşul Vasile Bărbu- 
leţ, secretar al Comitetului ju
deţean de partid, care, apreciind 
aportul adus de femeile de naţio
nalitate romSnă, maghiară şl ger
mană în industrie, agricultură, co
merţ şi în toate celelalte dome
nii ale vieţii sociale, culturale şl 
artistice ale judeţului nostru pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce stau în faţa poporu
lui nostru, a accentuat asupra ne
cesităţii intensificării muncii or
ganizaţiilor şi comisiilor de fe
mei, creşterii responsabilităţii şi 
contribuţiei lor ta realizarea sar
cinilor economiei naţionale, pen
tru traducerea în fapt a politicii 
partidului şi statului nostru,

Intr-o discufie pe ca
re am avut-o, zilele tre
cute, cu Inginerul Liviu 
Burducea, directorul Di
recţiei judeţene de poş
tă şi telecomunicaţii 
Sibiu, am aliat cîteva 
noutăţi pe care le dez
văluim cititorilor noştri,
E vorba de înnoirile ca
re se vor adăuga, în a- 
cest an, retelel de poş
tă şi telecomunicaţii a 
judeţului nostru. Ia- 
tă-le: arhitectonica ora
şului Dumbrăveni se va 
îmbogăţi in acest 1971 
cu o nouă Si impună
toare clădire. Pentru 
construirea oiiciulul 
poştal (despre acesta es
te vorba) s-au investit 
510 000 lei. De aseme
nea, în comuna SlimniG 
va li construită o clă
dire pentru poştă. Nou
tăţi importante oferim 
şi sibienilor. Pe aceştia 
din urmă îi informăm 
că în aripa nouă a clă
dirii telefoanelor, va ii 
instalată o centrală no
uă cu 3 000 linii la ca
re se va adăuga, bine
înţeles, o nouă refea de 
cabluri în municipiu. 
Lucrarea va începe în

• • • • • •

luna martie şi se preve
de a ii terminată în iu
nie 1972. La iei, pe 
Calea Dumbrăvii va ii 
instalat un cablu care 
se va întinde pină la 
fabrica „Dumbrava“. In 
acest sens s-a tinut I

duce la un mai rapid 
transport al presei la 
chioşcurile de diiuzare. 
Dar iată şi alte lucrări 
care se vor executa în 
acest an în judeţ. Di
recţia judeţeană de poş
tă şi telecomunicaţii 
preconizează extinderea
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cont şi de motelul care 
se va construi „Dumbra
va Sibiului“. S-au luat 
măsuri şi pentru îmbu
nătăţirea diiuzării pre
sei în Sibiu şi în cele
lalte localităţi din ju
deţ. Nor ii deschise în 
Sibiu două noi „magazi
ne“ de presă. Sectorul 
de poştă a tost dotat 
cu trei motoiricicluri şi 
cu 10 motorete. „Meca
nizarea“ acestora va

refelei telefonice în 
Cisnădie. E vorba de 
extinderea pe strada 
Măgurii şi pe alte 
străzi importante. Se 
va instala un cablu pi
na la Sălişte, ocazie cu 
care, în această comu
nă, vor începe lucrări
le de modernizare a o- 
Udului poştal.

La Mediaş reţeaua de 
cabluri se va extinde 
în cartierul Gura Cim- 
pului, iar în oraşul Cop-

şa Mică refeaua telefo
nică se va automatiza.

Inginera Doina Grea- 
vu, de la serviciul teh
nic ne-a dezvăluit şi al
te noutăţi. „tn planul 
nostru de măsuri lehni- 
co-organizat orice —• 
ne-a spus ea — am pre
văzut şi înlocuirea cen
tralei telefonice vechi, 
cu una nouă, în comuna 
Bazna, iar prin lucrări 
de mică mecanizare 
sîntem hotărifi să ex
tindem şi refeaua tele
fonică din comuna Tăl- 
maciu. Adăugaţi la toa
te acestea, două ieleioa- 
ne publice interurbane 
pe care le vom instala 
în cartierele Gheorghe 
Gheorghiu-Dej şi Hipo
drom din Sibiu, In to
tal, în acest an, în ju
deţ vom mal instala 10 
teleloane publice“. Du
pă cum se vede. Direc
ţia judeţeană de poştă 
şi telecomunicaţii are, 
pentru acest an, un bo
gat program de activi
tate. Realizarea lui va 
duce, iară îndoială, la 
o mai bună deservite a 
populaţiei judefului.

ALEXANDRU GRAD
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rea UrlctS a normelor prevăzute tn 
tehnologia de aplicare,

O atentle deosebită trebuie acor
dată erbicidăril cerealelor păioase, 
pentru că, în condiţiile unei ferti
lizări Intensive cu Îngrăşăminte chi
mice, o dată cu îmbunătăţirea con
diţiilor de nutriţie a plantelor de 
cultură, sínt create premise şl pen
tru mărirea gradului de lmburuie- 
nare a culturilor.

De asemenea, participanţii Ia dez
bateri au arătat că actuala sistemă 
de maşini agricole aflate în dotaţia 
unităţilor se pretează la îmbunătă
ţiri substanţiale. „Noi înregistrăm 
pierderi mari la producţia de sămîn- 
ţă de trifoi, din cauză că batozele 
de treierat trifoiul, pe lingă faptul 
că sint in număr insuficient, mai 
funcţionează şi cu defecţiuni uneori, 
a spus preşedintele C.A.P. Moşna, 
loan Prişcă. Consider că S.M.A. Tîr- 
nava trebuie să fie mai bine dotată 
cu aceste maşini. De asemenea, ţin 
să subliniez că multe din tractoarele 
cu care lucrăm sínt de tip UTOS-27, 
vechi, cu un randament scăzut în 
producţie, cu posibilităţi limitate de 
efectuare a lucrărilor agricole. Or, 
în aceste condiţii este mult întir- 
ziată întreţinerea culturilor, strînsul 
producţiei. Este necesară o îmbună
tăţire substanţială a dotării secţiilor 
de mecanizare, de la care agricultu
ra noastră aşteaptă o contribuţie 
mai mare la realizarea producţiei. 
Noile măsuri întreprinse pentru re
organizarea mecanizării vor stimula 
mai mult munca tractoriştilor,1 căro
ra noi le vom asigura, condiţii bune 
de viaţă şi muncă". „Şi în legumi
cultura avem greutăţi cu efectuarea 
lucrărilor de sezon, afirma inginera 
Maria Piţeiu, şefa fermei legumicole 
de la C.A.P. Mediaş. Cu un singur 
tractoraş RS-09 care, după cum bi
ne se ştie, nu are întregul set de 
maşini şi utilaje necesare, nu ne 
putem aştepta ca mecanizarea să in
fluenţeze hotărîtor realizarea pro
ducţiei de legume. Avem nevoie de 
mai multe maşini de plantat răsa
duri, de o gamă largă de utilaje 
pentru pregătirea terenűlui în grădi
na de legume, de maşini mai bune 
pentru combaterea dăunătorilor".

Participanţii la dezbateri au sub
liniat că mecanizarea şi-a spus cu- 
vlntul în cultura cerealelor păioase, 
domeniu unde lucrările sínt meca
nizate în proporţie de 90—95 la su
tă. Trebuie însă intensificată acţiu
nea de extindere a mecanizării şi 
în celelalte domenii ale producţiei 
vegetale, unde consumul de muncă 
manuală este încă ridicat, cum sínt 
legumicultura, pomicultura, viticultu
ra, culturile de sfeclă de zahăr, car
tofi, porumb etc. Pentru a se reali
za o dotare corespunzătoare a uni
tăţilor agricole cu maşinile şl uti
lajele necesare se impune ca acţiu
nea de contractare a acestora să fie 
făcută direct de către Consiliul 
popular judeţean, prin direcţiile şl 
organele de specialitate.

Pentru îmbunătăţirea condiţiilor 
ide realizare a producţiei de cartofi, 
este necesară o mai bună deservire 
a unităţilor producătoare de către 
secţiile de mecanizare. Mal ales în 
zona văii Oltului producţia de car
tofi este diminuată de efectuarea cu 
întirziere a plantării tuberculilor, de 
nerealizarea densităţii optime de 
plante, de întreţinerea necorespunză

toare a culturii, de strîngerea difi- 
cilă a producţiei. „înainte, în această 
zonă se realizau în mod obişnuit 
producţii de 25—30 000 kg cartofi 
îa hectar, arăta inginerul şef Ilie 
Tărăşan, de la C.A.P. Avrig. Noi 
plantăm oarecum bine cartofii, dar 
ne poticnim la întreţinere, unde 
pierdem 40 la sută din producţie. 
Nu sintern în stare să întreţinem 
manual in bune condiţii întreaga 
suprafaţă a culturii, erbicide încă 
nu avem, cultivatoarele mecanizato
rilor mai au „defecţiuni tehnice", 
aşa că în final ne mulţumim cu cel 
mult jumătate din producţia pe care 
am fi putut să o realizăm".

Participanţii la dezbateri au sub
liniat şi necesitatea organizării ştiin
ţifice a producerii cartofilor de să- 
mînţă. Se impune astfel organizarea 
unor ferme specializate în produce
rea de tuberculi de sămînţă, pentru 
a asigura toate unităţile cu material 
semincer de certă valoaTe biologică, 
capabil să folosească bine agrofon- 
dul creat.

Participanţii la dezbateri au scos 
în evidenţă şi necesitatea introdu
cerii şi extinderii mecanizării şi în 
efectuarea lucrărilor de îmbunătăţi
re a pajiştilor naturale.

In privinţa îmbunătăţirii cadrului 
de obţinere a producţiei agricole, 
participanţii la dezbateri au arătat 
că în agricultura judeţului nostru 
există încă mari posibilităţi de spo
rire a acesteia mai ales prin efec
tuarea unor lucrări de îmbunătăţiri 
funciare. In acest sens, dezbaterile 
au relevat posibilitatea cooperării 
dintre I.A.S. şi C.A.P. în executarea 
unor lucrări de irigaţii. Alţi parti
cipanţi la dezbateri au subliniat ne
cesitatea dotării unităţilor agricole 
cu agregate de aspersiune cu jet 
mediu, dat fiind faptul că actualele 
agregate, cu jet lung, sínt mai pu
ţin corespunzătoare condiţiilor spe
cifice ale judeţului nostru. Toate 
acestea trebuie să stea mai mult 
în atenţia organelor agricole jude
ţene.

în privinţa efectuării unor lucrări 
de drenare-desecare, preşedintele 
C.A.P. Scoreiu, Aurel Gavrilă, a so
licitat mai mult sprijin din partea 
organelor agricole judeţene, pentru 
că o suprafaţă de cca 560 ha din te
renul agricol al unităţii este afec
tată de exces de umiditate şi, ca 
atare improprie realizării unor pro
ducţii agricole mari.

Eforturile statului nostru pentru 
îmbunătăţirea condiţiilor de realiza
re a producţiei agricole sínt eviden
ţiate şi de faptul că în acest an 
I.J.M.A. va efectua investiţii în va
loare de 28 milioane lei. în cadrul 
dezvoltării bazei tehnico-materiale, 
agricultura judeţului nostru va pri
mi în acest an încă 148 tractoare şi 
alte maşini agricole pentru S.M.A. 
Vor fi construite încă 27 ateliere 
pentru repararea şi întreţinerea ma
şinilor şi utilajelor agricole. In dez
bateri a fost subliniată necesitatea 
ca aceste utilaje să fie primite încă 
în primul trimestru al anului în 
curs, pentru a intra în producţie şi 
a-şi aduce contribuţia la îndeplini
rea sarcinilor mari asumate de a- 
gricultura judeţului nostru.

Concomitent cu analiza probleme
lor de perspectivă ale producţiei ve
getale, în cadrul dezbaterilor un locs 
important l-au ocupat- aspectele 
privitoare la realizarea producţiei 
vegetale a acestui an. Participanţii

au Insistat asupra necesităţii efec
tuării la timp şi în bune condiţiuni 
a lucrărilor agricole de sezon. Ast
fel, în toate unităţile trebuie defi
nitivată amplasarea culturilor, pen
tru a se crea condiţii ca pînă la 15 
II a. c. să fie încheiată acţiunea de 
transport a îngrăşămintelor natura
le în cîmp în toate unităţile. Să se 
acorde atenţie deosebită fertilizării 
terenurilor, întreţinerii semănături
lor, pregătirii temeinice a campaniei 
agricole de primăvară. In toate u- 
nităţile trebuie să se asigure inte
gral, în cel mai scurt timp, cantită
ţile de seminţe necesare, conform 
planurilor anuale de cultură, să se 
efectueze imediat condiţionarea şi 
trimiterea de probe la Laboratorul 
judeţean pentru controlul seminţelor, 
astfel ca la începerea insămînţări- 
lor toate aceste probleme să fie so
luţionate.

Intrucît în multe secţii de mecani
zare sínt înregistrate întîrzieri în 
repararea tractoarelor, maşinilor şi 
utilajelor agricole, este necesar . ca 
mecanizatorii, conducerile S.M.A. şi 
LA.S. să ia măsuri hotărîte pentru 
verificarea şi repararea în bune con
diţii a întregului set de maşini care 
vor fi folosite în campania agricolă 
de primăvară.

Iii sectorul legumicol, să fie in
tensificată acţiunea de pregătire a 
bazei de producere a răsadurilor, să 
se continue fertilizarea terenurilor, 
aprovizionarea cu seminţele şi ma
terialele necesare, astfel ca produc
ţia legumicolă a acestui an să fie 
temeinic pregătită.

In viticultură şi pomicultură sint 
necesare acţiuni mai hotărîte pen
tru refacerea podgoriilor şi livezilor.

Participanţii la dezbateri şi-au ex
primat hotărîrea de a munci fără 
preget pentru ca în acest an să se 
realizeze in ţoale unităţile, Ia toa
te culturile, producţii cit mai bune, 
pentru a spori contribuţia agricultu
rii la realizările economice ale ju
deţului nostru şi pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor mari asumate 
în primul an al actualului cincinal 
de toţi lucrătorii din agricultură.

Şcoala populară de artă pregăteşte, an de an, cadre necesare 
practicii cultural-artistice din judeţ. Instituţia oferă cadru prielnic 
perfecţionării aptitudinilor artistice, înmagazinarea unui bagaj ne
cesar de cunoştinţe de specialitate. In foto: oră de pictură (clasa 

prof. Simion Florea) la Şcoala populară de artă din Sibiu

sport

Noutăţi la Gaz metan Mediaş
Zilele trecute ne-a vizitat la re

dacţie Mihai Tacăl, vicepreşedintele 
secţiei de fotbal a asociaţiei sportive 
medieşene, Gaz metan. Iată „noută
ţile“ furnizate: „La data de 12 ianua
rie echipa a început pregătirile în 
vederea returului, sub conducerea 
tehnică a lui Mihai Luca şi Karol 
Szábo. Ele se desfăşoară într-o at
mosferă de deplină seriozitate, şi 
constau în cîte cinci şedinţe pe săp- 
tămînă. Băieţii depun interes pentru 
ca la primăvară să aibă o compor
tare mult superioară. Vă asigur că 
medieşenii vor avea un cîlvînt de

Din a c t iv i ta te a  v iito rilo r a b so lv e n ţi
!n cadrul preocupărilor care 

există încă de pe acum la liceele 
de specialitate pentru repartiza
rea absolvenţilor in producţie 
sint înscrise nenumărate activităţi 
cu caracter practic. Printre aces
tea se situează şi vizita pe care 
31 de elevi din anul al IV-lea, seral, 
de la Liceul economic din Sibiu, 
conduşi de profesorul Constantin 
Tatu, au făcut-o la Banca Naţio
nală. Cu acest prilej ei au vizi

tat. moderna sală a maşinilor de 
calcul, unde li s-au dat explicaţii 
cu privire la modul de funcţio
nare a acestora.

Asemenea acţiuni, care vor 
continua prin vizitarea altor in
stituţii şi întreprinderi, cum ar fi 
„Independenţa", „Balanţa“ — au 
menirea să-i Éamfliarizéze pe ac
tualii elevi cu mînuirea maşinilor 
respective, pe care, nu peste mult 
timp vor trebui să le conducă.

19 modele
Colectivul de creatori ai fabri

cii „Drapelul roşu" din Sibiu a 
conceput 19 modele noi de tri
cotaje din fire tip lină P.N.A. 
Executate in contexturi deosebite, 
după ultima linie a modei, pu
loverele pentru copii, adolescenţi, 
femei şi bărbaţi gini armonios

■ B l

asortate cu diferite cordoane de 
material plastic, catarame etc.

Gama variată de culori şi me
lanjuri va asigura noilor modele 
un binemeritat succes.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă, dar rece 
noaptea şi dimineaţa. Cerul va fi 
variabil, mai mult senin noaptea. 
Vintul va sufla în general slab, din 
sectorul nord-estic. Minimele-vor fi 
cuprinse între —13 şi —10 grade, 
iar maximele vor oscila între —2 
şi zero grade.

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Jurnalul unei cameriste (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Fuga buiestraşu-
lui (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Castelanii (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DF SLS: 23 AUGUST) 
Călugăriţa, seriile î şi II (orele 16,03 
şi 19,30).

TEATRU
CINEMA

SIBIU: PACEA: Cintecele mării (o- 
rele 9.00; 11,30; 14,00; 16,30; 19.00;
21.00) ; ARTA: Aşa am venit (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30)| 
TINERETULUI; Ai grijă de Suzi <o- 
rele 10.00; 12,00; 14,30; 16.30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Marile vacan
ţe (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şl
20.00) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Vagabon. 
dul, seriile I şi II (orele 9,00; 13,00; 
16,30; 20,00); TINERETULUI: Pomul 
de crăciun (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Profesorul infernu
lui (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Departe de 
lumea dezlănţuită (orele 11,00; 16,00; 
18.00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Degetul de fier 
(orele 10,00; 16,00; 18,00).

La Avrig, Ia ora 19,30, va avea 
loc spectacolul cu piesa Comedie cu 
olteni, susţinut de un colectiv de 
actori al Teatrului de stat din Si
biu.

TELEVIZIUNE
10.00— 11,00 Emisiuni-lecţii pentru 

lucrătorii din agricultură. în- 
grăşarea oilor şi mieilor pen
tru producţia de carne.

11.00— 11,25 Expediţia cosmică „A- 
pollo-14“. Transmisiune direc

tă de la Houston.
15,50 Expediţia cosmică „Apollo- 

14“. Transmisiune directă.
17,00 Teleşcoală. Limba română — 

ci. a Xll-a: Momente din 
viaţa şi opera lui Coşbuc.

Chimie — ci. VIII—XII. Le
gătura covalentă.

17,55 Cincinalul 1966—1970 fn cifre 
şi imgaini.

18.00 Expediţia cosmică „Apolio- 
14“.

18,40 Lumea copiilor. Daniela şi 
Aşchiuţă . . .  detectivi.

19,10 Tragerea L.olo.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
19.45 Expediţia cosmică „Apollo- 

14“. Transmisiune directă.
20.30 România ’71. Azi — judeţul 

Constanţa.
21.00 Film artistic: Domnişoara 

doctor.
22,35 Telejurnalul de noapte.
22.45 Campionatele europene de 

patinaj artistic. Proba indi
viduală masculină. Transmi
siune directă de la Zürich.

23.00 închiderea emisiunii.

Ier i s-a  e x p e r im e n ta t

Un mijloc modern de 
manipulare a cărămizilor

é
în cursul zilei de ieri,, conducerea regulatorului de mişcare din 

Sibiu a experimentat un nou mijloc de transport, modern, care 
constă în încărcarea vagoanelor cu cărămidă în pachete ambalate 
in balot, cu ajutorul unui dispozitiv sub formă de furcă. Noul dis
pozitiv, conceput de sectorial de mecanizări al Regionalei C.F.R. 
Braşov după ultimele noutăţi mondiale, poate fi cuplat la orice 
macara.

Folosirea noii metode creează posibilitatea reducerii la minimum 
a timpului afectat încărcării vagonului (de la 4—5 ore, la 30 mi
nute) ca urmare a reducerii numărului de manipulări. Totodată, 
există posibilitatea ca rebuturile datorate manipulărilor să fie în
lăturate complet. Am mai aminti din lungul şir al avantajelor şi 
iapiul că, cărămida astfel ambalată se pretează, în transportul uzi
nal, la manipularea cu ajutorul electrostivuitoarelor.

Economiile mari — de ordinul milioanelor de iei lunar — ce s-as 
putea obţine prin adoptarea noii metode de către toate unităţile 
economice industriale din judeţ invită fără echivoc Ia receptivitate!

Amenajări
După e îndelungată absenţă din 

reţeaua comercială, datorită condi
ţiilor din luna mat 1970, acum cite* 
va zile a fost redat în folosinţă res
taurantul „Transilvania" din Mediaş. 
In acest răstimp localului i s-au fă
cut O serie de amenajări în urma 
cărora spaţiile sint mai judicios' fo
losite. Astfel, bucătăria a fost ex
tinsă şt dotată cu agregate noi, iar 
localul este dotat cu mobilier nou, 
modern.

*
, Prin lucrări de amenajare s-a mă
rit spaţiul clădirii Consiliului popu
lar comunal Axente Sever. Prin a- 
cesie lucrări s-a creat o încăpere 
frumos mobilată, destinată încheie
rii căsătoriilor, o sală pentru şe
dinţe, precum şl o sală de aşteptare 
pentru cetăţeni.

I. GRITO

sport...
FOTBAL

spus în retur, clnd vizăm urcarea pe 
un loc din prima parte a clasamen
tului. Aceasta cu atît :nai mult cu 
cît jocurile de acasă le vom disputa 
într-adevăr acasă, pe terenul Sparta, 
complet reamenajat“.

In ceea ce priveşte lotul, iată 
schimbările şi... noutăţile: E. lonaş, 
cu tot sprijinul acordat, n-a reuşit 
să se încadreze în echipă la nivelul 
disciplinar cerut, negiijîndu-şi pre
gătirile, fapt pentru care a fost în
depărtat din lot; E. Deak s-a retras 
din activitatea competiţîonală, iar Mi- 
hăiescu, depistat la controlul medi
cal cu unele maladii, va fi supus ri
nei intervenţii chirurgicale, ceea ce-1 
face indisponibil, probabil, pentru 
întregul retur. „Dacă sesizaţi, primul 
a fost mijlocaş, ia r . ceilalţi doi fun
daşi. De aceea ne-am preocupat de 
a completa lotul cu elemente care 
să întărească în primul rînd compar
timentul defensiv. Iată numele celor 
pe care intenţionăm să-i cooptăm în 
lot: I. Moldovan (de la Vitrometan 
Mediaş — divizia C); Ion Vasile (re
întors din armată, a activat ia Olim
pia Satu Mare — divizia B); lancu 
(Unirea Drăgăşani — divizia C); Mu- 
reşaa (Gloria Baia Mare — divizia 
C), precum şi Porime şi Focşeneanu, 
doi juniori din centrul propriu. Ţin 
să specific că toţi aceştia participă 
în prezent cu regularitate la şedin
ţele de antrenament".

In final, M. Ţacăl ne-a spus că di
vizionara B, Gaz metan, va susţine 
jocuri de verificare tur-retur cu In
dependenţa şi C.S.M. Sibiu, A.S. Ar
mata Tg. Mureş, C.F.R. Sighişoara 
(divi/ia C) şi Metalul Copşa Mică.

GH. SASU

în primul 
joc de 

verificare
C.S.M. Sibiu — Electronica Obor 

11—2 (3—1)!

Ieri, fotbaliştii de la C.S.M. Sibiu, 
au întilnît, în cadrul primului joc 
de verificare, pe divizionara C, 
Electronica Obor.

Terenul acoperit cu un strat sub
ţire de zăpadă, timpul excelent şi 
pofta de joc a sibienilor a transfor
mat antrenamentul intr-un adevărat 
recitai de goluri 11—2 (3—1), ceea 
ce poate dovedi că în retur fotba
liştii sibieni nu vor renunţa la ti
tlul de golgetera (să fie aşa?) şi la 
locul I în serie.

Antrenorul, prof. Mircea Negru, a 
folosit în teren două garnituri, ia- 
tă-le: repriza I. Liebhardt — Zaha- 
ria, David, Nistor, Voicu — Con
stantin,, Flichiş — Creţi;, Unguroiu, 
Stoicescu, Tarcu (de la C.S.M. Re
şiţa). Repriza a 11-a: Gavrilă (de la 
Textila Cisnădie) — Mihai, Rişnita, 
Nistor, Lazăr — Muţiu, Constantin 
(Ţurlea de la Şcoala sportivă Sibiu) 

,,— Creţu, Stoicescu, Rădoi, Tarcu.
Punctele au fost marcate de: Un

guroiu, min. !2 şi 20, Constantin 23, 
Muţiu 51, Rădoi 55 şi 59, Cretu 73, 
Lazăr 75, Muţiu 79, Tarcu 84 si lo- 
nescu 67 (autogol) pentru sibieni, 
Sabău 32, şi Marinescu 70 pentru 
bucureşteni.

Duminică sibienii se deplasează 
la Craiova, unde vor întâlni pe „U- 
niversitatea" din localitate.

ILIÉ IONESCU

Săniuţa 
de argint
3 9

i £

Concursul şcolar „Săniuţa de ar
gint", din cadrul olimpiadei de iar
nă a elevilor, a ajuns la faza jude
ţeană, care pentru Sibiu va avea 
loc sîmbătă şi duminică în staţiu
nea Păltiniş.

Participă la această fază 120 de 
elevi aparţinind tuturor şcolilor pro
fesionale şi liceelor din judeţ.

Premiaţilor li se vor înmâna di
plome,

Coloana
diverselor

Cu ş a rp e le  boa  
s p r e  A gnita

Arhirunoscuta glumă de ia 
circ cu şarpele boa a devenit. 
i 0,-.r; Rste voiba de drumul 
cate duce de la Sibiu la Agnita. 
Dup“ nişte' tăbliţe indicatoare a- 
flate în Sibiu ştiam că de aici 
şi pînă la Agnita sint 54 km, (54 
s-a făcut, apoi. . .  60). Cîed ajun
gi in panta din care se porneşte 
spre Daia scrie clar: Sibiu — 11 
km; Agnita — 5! km. lată că şar
pele boa a crescut deja cu .. • 
8 km. La Ţichindeal, o nouă in
scripţie, cile cifre: Sibiu 29 km; 
Agnita 2’ km. Boa a mai scăzut 
cu 2 km. Misterul există. Trea
ba cu şarpele boa nu mai e go
goriţă. Ce poveste, insă, este cea 
cu jocul de-a distanţele? Care 
dintre tăbliţe minte? Cei care 
le-au făcut ştiu adevărul? Că, 
oricum, deocamdată şarpele boa 
de la Sibiu la Agnita are 54 km, 
de la gît la coadă, iar de la vi
ceversa la cap: 60 km. Sintern 
curioşi să aflăm abracadabran
tele melode!

Gata şi cu telefoanele
■ De atiia amar de vreme lo

cuitorii unei părţi din cartierul 
Hipodrom (Sibiu) aşteaptă intro
ducerea telefoanelor. La timpul 
cuvenit, cetăţenii au fost inior- 
maţi că mai e nevoie de ceva... 
răbdare şi tutun pînă se va in
troduce cablu telefonic subteran 
deoarece pe frânghie nu şe poa
te vorbi. Şi oamenii s-au convins, 
Ia şfîrşilul anului 1970, că n-au 
fost traşi pe sfoară. Sau cel pu
ţin erau la un pas de a-şi vedea 
visul cu ochii. S-au terminat lu
crările necesare. S-au bucurat cu 
toţii, lată insa, că la mai multe 
blocuri instalarea posturilor te
lefonice a devenit, imposibilă, 
pentru un timp. Motivul? Cineva 
a tăiat cablurile de la scări. De- 
pistaţi-i pe răuvoitori şi -anunţaţi 
organele competente!

„Somn uşor, 
somn uşor!“...

Cică Autobaza T.A. Mediaş an
gajează de urgentă corişti, băr
baţi şi femei, avînd vîrsta între 
80 şi 100 de ani. Am crezut că e 
gluma. Ourînd, insa am aflai ex
plicaţia. La autobaza din Agnita 
cică ar exista şi impiegat de 
mişcare, ba chiar şi revizor teh
nic. Cu toate acestea şoferii .ca
re pleacă dimineaţa la ora 6 în 
cursă sini nevoiţi síi meargă fără 
foaie de parcurs, fără semnătura 
revizorului tehnic, fiind „îndru
maţi" să-şi treacă dalele cu cre
ionul pe o foaie veche, urniînd 
să le relranscrie pe alta, „proas
pătă“, după ce se întorc. Doar 
nu poli pretinde unui impiegat 
sau revizor sa se .scoale de la 
ora 6... E nevoie deci de un cor 
ia acea oră sa le gidile urechile. 
Somn uşor, somn uşori

Setea de publicitate
N-am dori să fim înţeleşi gre

şit. Vrem să aducem în discuţie 
doar unele cazuri. Nu de puţine 
ori am primit nişte vizite inte
resante. Bărbaţi sau femei care 
vor să-şi dea „la gazetă" con
sorţii. Pentru „n“ şi „n" motive. 
Şi se jură pe tot, începînd cu ste
lele şi luna şi sfirşînd cu nasturii 
de Ia palton. Şi numai el sau ea, 
de faţă fiind, au-dreptate. Vor, 
însă, cu orice preţ, să-i vadă 
„daţi în publicitate". în multe 
cazuri, cercetările au dovedit toc
mai contrariul. Mai încet deci cu 
„lăcrimaţiile", cu „desfiinţarea” 
şi... mai niult cu buna înţelegere.

Rubrică redactată de 
MARIN NI ŢA

V

Personalitatea Bîrghişului

Cadru din filmul Aşa am venii, care rulează !a cinematograful „Arfa*
ţltn Sibiu

De după o cotitură, şoseaua se 
Încolăceşte spre Valea Birghişu- 
lui. Jos, ca-ntr-un căuş enorm, 
satul, cuprins lntr-un vlrtej de 
dealuri, se arată treptat, ieşind 
Încet din perdelele de ceafă.

Hărnicia oamenilor din Birghiş, 
a acestor gospodari nedezminţiţi, 
obiectivele realizate sau ailate in 
proiect, pe pian gospodăresc, tre
zesc luarea-aminle a oricărui 
nou-venit aici. De cum cobori din 
autobuzul ce duce spre Agnita, 
un editiciu „la roşu“, îţi atrage 
privirile: aici se va termina, In 
acest an, un complex comercial 
cu un spaţiu de 250 m p. care va 
cuprinde un magazin universal, 
alimentar, bulei, secţii de pres
tări de servicii (irizerie şi cismă- 
ric). Despre ci ca şi despre alte 
obiective, oricare dinire cetăţeni 
Iţi va vorbi cu mîndrie. De aii-

iei, In vorbele fiecăruia nu dis
tingi decit bucuria de a contri
bui direct şi substanţial la ridi
carea construcţiilor. Aşa, de pil
dă, despre noul cămin — o con
strucţie pe jumătate ridicată, a- 
trăgătoare, cu mai multe ieşiri, 
orinduite din ziduri paralele, ca
re nu pol să nu reţină atenţia 
prin armonie, nou şi practic — 
m-am întreţinut cu clina local
nici care Îmi dădeau îndrumări 
cu privire Ia linia ascendentă pe 
care merge munca de ordin e.di- 
lilar la Birghiş. Acel cămin, de 
pe acum impunător, este cuprins 
inti-un deviz ce onorează orice 
comună. Valoarea sa de 1 500 000 
lei, reprezintă, in tond, contribu
ţia bănească voluntară a săteni
lor, precum şi un impresionant 
număr de ore de muncă patrio

tică pe care aceştia le-au prestat 
şi urmează să le presteze. Viito
rul cămin, cu o sală de specta
cole de 300 locuri, club, biblio
tecă va constitui una dintre ne
tăgăduitele realizări gíe bîrqhl- 
şenilor.

'/n iiiim in iiin tn iiu m tiin iu tH iii

de reportaj
/OTW//OT////W//W/////////////W//

Gospodar/ cu inimă, Iiolăriţi 
pina la unu să lie mereu i’run- 
taş'i, bîrghişenil au chemai' la' 
întrecere toate comunele din ju
deţ. Şi departe de a ti o chestiu
ne artilicială sau spontană, che
marea lor dezvăluie o matură 
chibzuinţă gospodărească. Este 
sulidéin să te gindeşii la cei

940 300 lei pe care locuitorii co
mun ei vor să-i realizeze ca eco
nomii In acest an. Este valoarea 
unor munci ce vor ii investite 
pentru îndeplinirea unei multitu
dini de angajamente, printre care 
figurează construirea a 4 200 mp  
de trotuare. Ia Birghiş, Apoş, Pe- 
Uşor, Vecetd, Ighişul Vechi, 
1iagna, ridicarea celor două con
strucţii amintite, construirea a 
peste 30 de. poduri şi podeţe, a- 
menajarea a 10 500 mp spaţii 
verzi, repararea unei serii de d ă 
dui.

Dar cîte nu se pot spune des
pre nişte oameni harnici? Ce altă 
scrisoare de recomandaţic mai iă- 
vorabiiâ, pe plan edililor, poate 
li decîl angajamentul lor ca In 
acest an să realizeze economii 
prin muncă patriotică de 221 lei 
pe locuitor.

Pomenind de Înfrumuseţarea 
comunei, profesorul Nicolae 
Cmara, directorul şcolii, a înce
put să ne vorbească despre en
tuziasmul elevilor. Despre elevii 
cate In aceste zile se pregătesc 
intens pentru festivalul cultural- 
artistic al pionierilor şi şcolari
lor, despre elevii care muncesc 
neobosiţi Ia punerea in scenă a 
unui program artistic In cinstea 
aniversării partidului. Sint ace
iaşi elevi care pe plan gospodă
resc Îşi vor aduce entuziasta lor 
contribuţie, prin sădirea a peste 
160 000 de Hori, ale căror răsa
duri vor ii oletilc de şcolile din 
comună.

Multe şi minunate lucruri se 
pol spune despre blrghişeni, des
pre oamenii din satul aşezat în 
acea învăluire de dealuri din va
lea llîrtibaciului, buni gospo
dari, ca şi ceilalţi locuitori, din 
satele aparţinătoare ale comunei. 
Dar cea mai irumoasă şi mai me
ritorie dintre toate recomandările 
râmîne munca lor Însăşi, hărni
cia care îi caracterizează.

I. SLÄTINEANU
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Casa de cultură a sindicate

lor din Mediaş

In clasa artă decorativă a 
Şcolii populare de artă din 

Sibiu

Foto! FRED NUSS

DEZVOLTA
MATERIALE A CULTURII SIBIENE
Scurt b ila n ţ  a l a n u lu i 1970

Latura metodică şi de difuzare a ştiinţei, 
din complexul activităţii culturale a judeţului 
Sibiu, şi-a dobîndit un profil autorizat, exer- 
citindu-se ca factori dinamici, de perfecţiona
re, în propaganda culturală.

< iisu  ju d e ţea n ă  îi c r ea fie i  
p o p u la re  îa  s in teză :

•  acordarea asistenţei de specialitate for
maţiilor artistice de amatori din judeţ.

•  în anul 1970, instituţia a tipărit: Traiec
torii (caiet liric sibian), Lucrări corale de Gh. 
Soima, Ghid pentru culegerea folclorului, 
Lie wen salt te de Erhard Antoni şi Fornîcht 
hu mer de Grete Linerth (ambele în dialect 
săsesc).

•  in evidenţă, la sfîrşitul anului 1970: 26 
coruri, 100 formaţii de dansuri populare, 33 
fanfare, 320 solişti, 12 orchestre populare, 20 
orchestre de muzică uşoară, 35 grupuri fol
clorice.

T o fis isiit, i 'ti iI e  j OiTii á
p en tru  diVuzarea ţ( iîn (e i
dispune de o gamă variată a mijloacelor de 
propagandă culturală.

— Pe lingă cele 3 universităţi populare

existente în anul 1969 (Sibiu, Mediaş, Cisnâ- 
die), au fost înfiinţate noi universităţi popu
lare la Agnita şi Dumbrăveni, iar în anul 1970 
au luat fiinţă primele universităţi populare 
săteşti din judeţul nostru, la Axente Sever şi 
Tălmaciu. Acestea sínt frecventate de peste 
5 400 cursanţi. \

— în anul 1970, comisia a organizat peste 
700 de manifestări, la care au participat peste 
80 500 de locuitori ai judeţului.

— A organizat peste 20 de brigăzi ştiinţi
fice pe lingă liceele din judeţ.

— în 1969, a debutat „Tribuna Artei“ — 
ciclu de manifestări cultural-educative şi ar
tistice la sate, cu periodicitate săptămînală. a

$ (* o u ln  p o p u l a r ă  «k* a r t ă
şi-a diversificat, de asemenea, activitatea, 
creîndu-şi baze de învăţămînt şi în alte puncte 
ale judeţului, sub forma secţiilor externe. Ase
menea secţii sínt în localităţile: Mediaş (can
to — 1970, acţorie — 1969, ceramică — 1969, 

nfc orchestră — 1967), \vrig (ţesut- 
cusut — 1968), Gura Riuluf (ţesut-cusut 
1969), Cîrţişoara (ţesut-cusut — 1969 şi pic
tură pe sticlă — 1970), Slimnic (instrumente 
de suflat — 1968), Şaroş (instrumente de^suflat 
— I960), Tălmaciu (instrumente de suflat — 
1969), Roşia (instrumente de suflat — 1969),
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Faţă de situaţia şi răspîn- 

direa unităţilor culturale, pe 
care liarta din această pagi
nă o ilustrează, spicuim câ
teva date din dinamica bazei 
materiale a culturii sibiene.

•  în perioada cincinalului 
recent” încheiat, au fost date 
in folosinţă 14 noi cămine 
culturale şi o casă de cul
tură, la Agnita, din sistemul 
aşezămintelor culturale..

•  Tot' în această perioadă 
au început lucrările de con
strucţie la alte unităţi cultu
rale, din judeţ, care vor a- 
dăuga hărţii culturale sibie
ne 9 cămine culturale noi, 
în localităţile: Alţîna, Arpa-

şul de Jos, Bîrghiş, Gura 
Rîului, Orlat, Sărata, Raco- 
viţa, Sălişte, Şoroştin,

•  Contribuţia statului la

dezvoltarea activităţii cultu
rale se evidenţiază şi în 
creşterea cheltuielilor buge
tar^ după cum urmează:

nostru de două case de cul
tură (la Mediaş şi Cisnădie) 
şi de cluburi muncitoreşti în 
localităţile Sibiu (2), Tăl
maciu şi Copşa Mică.

•  Reţeaua cinematografică 
a judeţului nostru dispune 
d e, 15 unităţi de proiecţie pe 
bandă normală (în centrele 
urbane), de 119 unităţi pen
tru bandă îngustă (mediul 
rural), de două cinematogra
fe de premieră şi unul de 
artă (în municipiul Sibiu).

POftuMBACUORI AT

5EUM BARSAUSTE
POPLACA

Av R i g
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L E G E N D A R ACOVITA
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RIU SADULUI

TEATRUL P O P U L A R •  S-a creat, în aceşti 
ani, p bogată reţea a muzee
lor săteşti, unităţi cu rol d8- 
cumentar şi instructiv. în 
aria judeţului Sibiu au fost

deschise, pînă în prezent, 7 
asemenea muzee săteşti.

•  Resortul cultural al ac
tivităţii desfăşurate prin sin
dicate dispune în judeţul

* In mii lei, 
1 preliminat,T e a t r u l  m  p  A p u ş i

BIBLIOTECA MUNICIPALA
CIFRA R E P R E Z IN T Ă  
N UM ĂRUL PILIA LCLO R

tru producţia internă, 76 000 lei— 
350 000 lei.’

— Şi filarmonica, instituţie de 
artă cu o prestigioasă continuita
te valorică în concertele sale, a 
înregistrat, în această perioadă, o 
creştere a spectacolelor prezentate 
în turnee (105—117), iar numărul 
abonamentelor de la sediu este în 
raportul 609 (425 elevi) — 723
(600 elevi); valoarea încasărilor in
dică, de asemenea, un progres; 
472 366 lei —• 540 930 lei.

— Teatrul de stat din Sibiu es
te flancat, la limitele anilor 1966— 
1970, cu cifre semnificative: pre
miere, 11—17; numărul total al 
spectacolelor, 425— 183 (cu remar
ca unei creşteri substanţiale a 
spectacolelor din turnee, 87—209, 
fapt care plasează ;n circuit larg 
activitatea instituţiei); spectatori 
129 600—146 088; abonamente, 0.— 
910; valoarea încasărilor, 675 621— 
860 827; volumul cheltuielilor pen-

C AS A O f CULTURA c i u s  M u w c i r o r c e s c

r * S A  Of CULTURA A 5IMDICATEL0R

— Muzeul Biukonthal. La finele 
cincinalului, numărul pieselor de 
etnografie era de 27 471, ajungin- 
du-se la cifra c(c_.984 714 obiecte 
in colecţii. O bună parte din re
zultatele activităţii'ştiinţifice a in
stituţiei este fructificată în pagi
nile seriei de Studii şi comunicări, 
publicaţie a muzeului ajunsă la al 
15-lea număr, ca şi în cele două 
numere apărute din Cibinium — 
anuar al Muzeului etnografic.

— O realizare deosebită pentru 
cultura sibiană este crearea şi 
îmbogăţirea permanentă a Muzeu
lui etnografic şi al tehnicii popu
lare clin Dumbrava Sibiului, care

cuprinde, pînă acum, 55 d.e unităţi- 
exponate, din toate zonele etno
grafice ale ţării, totalizînd 94 de 
construcţii.

— Prin transformarea, în 1970, 
a Secţiei de ştiinţe sociale Sibiu 
a Filialei Cluj a Academiei Re
publicii Socialiste România în 
Centru de ştiinţe sociale al A- 
cademiei de Ştiinţe Sociale şi Po
litice, s-a creat o bază mai precis 
fundamentată pentru cercetarea 
ştiinţifică locală. în urma activi
tăţii desfăşurate de nucleul de cer
cetători, în perioada 1966—1970, 
au fost tipărite un număr de 56 
de titluri de publicaţii.în sala de lectură a Bibliotecii „Astra“ Sibiu Căminul cultural şi Muzeul istorico-ebiografie din Boiţa

Cincinalul unor

anul Cheltuieli bugetare*
total dotări utilaje i cărţi

1 9 6 8

1 9 6 9

1 9 7 0  1

10 607, ^  271  

12 8 8 2  285  

15 1 7 2  6 4 8

4 5 0

4 8 6

6 5 0

Biblioteca „A-tra“ Sibiu 1 1966 1970
Fond de carte 263 685 316 362
Numărul total al cititorilor 13 418 14 262
Cărţi citite 286 269 348 204
Frecvenţa 135 415 147 006
Lucrări de specialitate tipărite — 8

i
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a c t u a l i t a t e a
Proteste in legătură cu 
escaladarea 
războiului din Indochina

Washington 4 (Agerpres). — In 
S.U.A. a fost creată o nouă „Coa
liţie naţională de acţiune pentru 
pace" care reuneşte peste 100 de 
formaţiuni pacifiste din universi
tăţile americane. Coaliţia a pre
zentat un program de acţiuni şi 
manifestaţii „pentru a răspunde 
noii escaladări a războiului din 
Indochina“. Printre aceste acţiuni 
sínt programate două marşuri spre 
Washington şi San Francisco, \ea- 
re vor avea loc la 24 aprilie, „pen
tru a cere retragerea imediată şi 
totală a tuturor trupelor ameri
cane din Vietnam“.

&
Londra 4 (Agerpres). — In şe

dinţa de miercuri a Camerei Co
munelor, deputatul laburist John 
Mendelson, a cerut guvernului en
glez să informeze guvernul State
lor Unite ale Americii că majori
tatea poporului britanic condam
nă escaladarea războiului din In
dochina.

Washington 4 (Agerpres). — 
Sprijinul aerian intens furnizat de 
Statele Unite recentelor operaţiuni 
saigoneze din Cambodgia constitu
ie „o escaladare serioasă a impli

cării americane în această zonă, 
un eveniment important şi grav, 
menit să provoace îngrijorare în 
sinul Congresului în legătură cu 
intenţiile reale ale Administraţiei“ 
— a declarat într-o conferinţă de 
presă Edmund Muskie. Senatorul 
democrat, care se numără printre 
posibilii candidaţi din partea par
tidului său la viitoarele alegeri 
prezidenţiale, a reproşat secreta
rului de stat, William Rogers, că 
a evitat să informeze Congresul, 
în cúrsul recentei sale audieri de 
către Comisia pentru probleme 
externe, despre declanşarea noilor 
operaţiuni.

*
Helsinki 4 (Agerpres). — Frac

ţiunea parlamentară a Uniunii De
mocratice Populare din Finlanda 
a protestat energic împotriva inter
venţiei armate a S.U.A. în Laos. 
Fracţiunea a adresat un apel tutu
ror forţelor progresiste şi iubi
toare de pace de a condamna a- 
ceste acţiuni ale Administraţiei a- 
mericane şi de a-şi exprima soli
daritatea cu popoarele din Indo
china. Apelul subliniază că aceas
tă intervenţie reprezintă un peri
col pentru pacea mondială.

D e c l a r a ţ i a  M . A . E . 
a l  R .P .  C h i n e z e

Pekin 4 (Agerpres). — Minis
terul Afacerilor Externe al R.P. 
Chineze a dat publicităţii o decla
raţie în care se arată că „Guver
nul şi poporul chinez condamnă 
în mod aspru imperialismul S.U.A. 
pentru noile lui acte agresive îm
potriva celor trei ^popoare ale In- 
dochinei, şi sprijină hotărît decla
raţiile solemne ale purtătorului 
de cuvînt al Comitetului Central 
al Frontului Patriotic din Laos, 
Ministerului de Externe al R.B. 
Vietnam, Ministerului Afacerilor

Externe al Republicii Vietnamului 
de sud şi purtătorului de cuvînt 
al Guvernului Regal de Unitate 
Naţională al Cambodgiei, date pu
blicităţii respectiv la 1, 2 şi 3 fe
bruarie“. „Este o datorie şi o o- 
bligaţie a noastră să acordăm un 
sprijin şi un ajutor total celor trei 
popoare ale Indochinei pînă la 
victoria deplină împotriva agre
siunii S.U.A., pentru salvarea na
ţională“ — se spune în încheiere 
în declaraţia. M.A.E. al R.P. Chi
neze.

ROLLS-ROYCE IN PRA 
GUL FALIMENTULUI

Londra 4 (Agerpres). — Gunos- 
fcuta firmă engleză Rolls-Royce, 
constructoare de echipament aero- 
spaţial şi automobile de lux, a 
anunţat joi că se află în pragul 
falimentului. Conducerea societă
ţii a cerut tuturor burselor din 
lume să înceteze tranzacţiile cu 
acţiunile ei din lipsă de fonduri. 
Firma a făcut cunoscut, de ase
menea, că a solicitat desemnarea 
unei persoane oficiale care să se 
ocupe de problema administrării 
resurselor sale.

Primul ministru al Marii Brita
nii, Edward Heath, a prezidat o 
şedinţă de urgenţă a cabinetului 
pentru a discuta situaţia creată şi 
viitorul acestei companii.

Rolls-Royce ocupă locul al trei
lea în rîndul societăţilor occiden
tale constructoare de motoare de 
aviaţie, după firmele americane 
„Pratt and Whitney“ şi „General 
Electric“. Dificultăţile financiare 
ale acestei companii se datorese 
unui contract de livrare a 600 de 
motoare de avion firmei america-

0 şedinţă a Pre
zidiului guvernului 
R. P. Polone

Varşovia 4 (Agerpres). — La şe
dinţa Prezidiului guvernului R.P. 
Polone, preşedintele Comisiei de 
stat a planificării a prezentat o 
informare privind activitatea des
făşurată în vederea efectuării u- 
nor modificări în planul economic 
al ţării pe 1971, determinate de 
angajamentele luate în ultimul 
timp privind mărirea producţiei, 
precum şi de necesitatea reorgani
zării actualei structuri a planului. 
Seimul va lua în dezbatere, luna 
aceasta, propunerile privind 
schimbările în planul economic şi 
în bugetul de stat pe 1971.

ne „Lockheed“ la preţ fix. Costu
rile de producţie însă au crescut, 
astfel încît firma se aşteaptă să 
înregistreze o pierdere de 115 mi
lioane dolari numai la acest con
tract.

Guvernul britanic, care în no
iembrie anul trecut a sprijinit a- 
ceastă companie cu suma de 42 
milioane lire, urmează să prezin
te o declaraţie în Camera Comu
nelor în legătură cu situaţia fir
mei Rolls-Royce. Un reprezentant 
al societăţii a declarat că, indife
rent de soluţia la care se va a- 
junge, vor trebui operate reduceri 
substantielle în rîndurile celor 
90 000 de salariaţi ai acestei Com
panii. După cum apreciază agenţia 
U.P.I., „criza companiei Rolls- 
Royce este una din cele mai gra
ve care a lovit vreodată industria 
Marii Britanii“.

U n i r i  a le  d e le 
g a ţie i P a rtid u lu i 
C om unist Român 

Chile
Santiago de Chile 4 — Trimisul 

special Agerpres, Victor Stamate, 
transmite: delegaţia Partidului
Comunist Român, compusă din to
varăşii Valter Roman, membru al 
C.C. al P.C.R., şi Ştefan Andrei, 
membru supleant al C.C. al P.C.R., 
prim-adjunet de şef de secţie la 
C.C. al P.C.R., care a participat 
la Congresul al XXIII-lea al Parti
dului Socialist din Chile, ş-a în- 
tîlnit cu Carlos Altamirano, secre
tar general al C.C. al P.S.C., A- 
donis Cepulveda, secretar general 
adjunct, Hernan Delcampó, secre
tar general al Centralei Unice a 
Sindicatelor, membri ai C.C. al 
P.S.C.

Carlos Altamirano a rugat pe 
membrii delegaţiei P.C.R. să trans
mită un salut conducerii Partidu
lui Comunist Român, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, precum şi mul
ţumirile sale pentru faptul că o 
delegaţie a P.C.R. a asistat la lu
crările Congresului P.S.C. Carlos 
Altamirano a informat delegaţia 
Partidului Comunist Român des
pre importanţa şi rezultatele Con
gresului, despre preocupările so
cialiştilor în actuala etapă a dez
voltării statului Chile.

In cadrul întîlnirii, a fost subli
niată dorinţa comună de întărire 
şi dezvoltare a relaţiilor dintre 
cele două partide.

o n a Ű B
Evoluţia navei „Apollo-14Ci

Misiunea lui S tuart Roosa
HOUSTON 4 (Agerpres). — Unele 

dintre cele mai importante cercetări 
ştiinţifice ale misiunii „Apollo-1411, 
mai puţin cunoscute publicului, se 
vor desfăşura nu pe Lună, ci Ia bor
dul cabinei de comandă „Kitty 
Hawk". Răspunderea pentru efectu
area acestor cercetări denumite 
„programul ştiinţific orbital“ revine 
lui Stuart Roosa, care va rămîne la 
bordul cabinei de comandă, pe or
bita circumlunară, cit timp colegii 
săi, Alan Shepard şi Edgar Mitchell, 
se vor afla pe suprafaţa Selenei 
pentru a efectua, la rîndul lor, cer
cetările în regiunea craterului Fra 
Mauro.

Roosa are misiunea de a fotogra
fia şi stabili detaliile reliefului din 
regiunea craterului Descartes, la
cul probabil de aselenizare a echi
pajului misiunii „Apollo-16‘‘. El va 
fixa în imagini şi alte zone ale su
prafeţei selenare pentru cercetarea 
şi îmbunătăţirea hărţilor Lunii.

Roosa va măsura utilizînd undele 
radio, variaţiile gravitaţionale ale 
cîmpului magnetic al Selenei pentru 
a aduna noi date în scopul eluci
dării cauzelor existentei unor re
giuni cu o forţă magnetică mult su
perioară zonelor învecinate. Unele 
ipoteze susţin că aceste anomalii 
s-ar datora unor mase de roci gre
le implantate adine în globul se
lenar. El va studia, de asemenea, u- 
nele particularităţi ale suprafeţei 
Lunii cu ajutorul radarului.

Principalele experienţe din cadrul 
programului se referă însă la cer
cetarea anumitor zone şi fenomene 
din Univers. Utilizînd filme ultra- 
sensibile, el va căuta să prindă de
taliile zonei de nord ale extremităţii 
Galaxiei noastre, foarte puţin cunos
cută. în acelaşi timp, trebuie să ur
mărească cu atenţie şi să fotografie
ze, dacă este posibil, orice cometă 
care ar apărea în zona sa de vizi
bilitate.

O sarcină deosebit de dificila

R.P. BULGARIA. Uzina „Ccrno More“ din Varna s-a specializat în 
producţia diferitelor tipuri de manometre în cadrul C.A.E.R. în 

foto: una din liniile de producţie din secţia de asamblare

EV EN IM EN TU L P E  SCURT
•  NOI INCIDENTE AU IZBUC

NIT MIERCURI SEARA IN CA
PITALA IRLANDEI DE NORD,
Belfast, după ce forţele armate 
britanice au operat percheziţii în 
cartierele locuite de populaţia ca
tolică. Ciocnirile între manifes
tanţii catolici şi armata engleză, 
care au continuat pînă noaptea 
tîrziu, s-au soldat cu răniţi de am
bele părţi. In timpul tulburărilor, 
atît de o parte, cît şi de cealaltă, 
s-a făcut uz de arme de foc. In 
urma situaţiei create, primul mi
nistru nord-irlandez, James Chi- 
chester-Clark, a ordonat interzi
cerea unei mari manifestaţii a 
populaţiei protestante care urma 
să aibă loc joi seara.

•  A FOST SEMNAT UN NOU 
CONTRACT COLECTIV DE 
MUNCA între conducerea compa
niei „Chrysler“ şi reprezentanţii 
sindicatului lucrătorilor din uzi
nele acesteia. Contractul a fost 
realizat după ce 10 000 de funcţio
nari şi tehnicieni de la această fir
mă au declarat . marţi grevă în 
sprijinul revendicărilor lor. In a- 
cest fel, lucrătorii de la „Chrys
ler“ reuşesc să înscrie cel de-al

treilea punct în disputa dintre pa
tronat şi sindicatele din industria 
americană de automobile în pro
blema încheierii noilor contracte 
colective de muncă. După cum se 
ştie, în urma unor ample mişcări 
greviste, muncitorii de la „Gene
ral Motors“ şi „Ford“ au obţinut, 
la rîndul lor, satisfacerea reven
dicărilor (cu prilejul reînnoirii con
tractelor de muncă.

•  ÎN ORAŞUL VALLADOLID 
DIN CASTILIA au avut loc cioc
niri violente între studenţi şi po
liţie. Mii de studenţi de la uni
versitatea din localitate au pro
testat împotriva prezenţei în incin
ta universităţii a forţelor poliţie
neşti. Opt manifestanţi au fost a- 
restaţi. Pe de altă parte, studen
ţii de la facultatea de ştiinţe au 
manifestat împotriva arestării, în 
cursul săptămînii trecute, a 13 
dintre colegii lor.

•  PREŞEDINTELE FRANŢEI, 
GEORGES POMPIDOU, a înce
put miercuri turneul african de 
14 000 kilometri, sosjnd în capita
la Mauritaniei, Nouakchott. Şeful 
statului francez a făcut o decla

raţie, arătînd că o cooperare sin
ceră între ţările industrializate şi 
cele subdezvoltate trebuie să se 
bazeze pe un dialog liber acceptat, 
între parteneri egali în drepturi, 
care promovează o politică inde
pendentă. Cooperarea dintre Fran
ţa şi Mauritania, a spus Pompi
dou, este, în acest sens, „profund 
semnificativă“.

•  O DELEGAŢIE A NOULUI 
GUVERN DIN UGANDA a sosit 
în capitala Etiopiei, pentru a pur
ta -convorbiri cu împăratul Haile 
Selassie şi cu membri ai guver
nului, precum şi cu lideri ai Or
ganizaţiei Unităţii Africane, al că
rei secretariat se află la Addis 
Abeba.

Observatorii politici apreciază 
că vizita delegaţiei ugandeze în 
capitala Etiopiei se încadrează în 
eforturile depuse de noile oficia
lităţi de la Kampala de a obţine 
recunoaştei ea din partea statelor 
continentului african. Agenţiile de 
presă menţionează că, de la pre
luarea puterii de către generalul 
Tdi Amin, nici p  ţară africană nu 
a recunoscut noul regim din U- 
ganda.

constă în fotografierea zonei de 
strălucire zodiacală şi a unei alte 
zone similare, cunoscută sub nume
le de Gegenschein. Aceste fenomene 
apar frecvent în spaţiu, dar origi
nea lor nu, a putut fi clarificată. Se 
speră ca imaginile luate de Roosa 
să elucideze natura acestor fenome
ne, să confirme sau să infirme ipo
teza după care ele s-ar datora re
flectării razelor solare de către a- 
glomerări de particule extrem de 
mici, care evoluează pe orbite so
lare.

Un punct în spaţiu, numit punctul 
Moulton, unde forţele gravitaţionale 
ale Soarelui, Pămintului şi Lunii se 
anihilează reciproc, va fi observat 
cu atenţie. In acest punct obiectele 
sau particulele trebuie în mod teo
retic jsă rămină nemişcate.

•  Pregătiri 

pentru aselenizare
HOUSTON 4 (Agerpres). — La 

ora 13,15 (ora Bucure şt iului), moto
rul principal al navei spaţiale „A- 
pollo-14" a fost pus din nou în func
ţiune pentru a înscrie tandemul pe 
orbita lunară foarte coborîlă. O- 
peraţiunea a fost executată, ca şi în 
cazul plasării pe orbita circumluna
ră iniţială, în timp ce trenul spa
ţial se ai la în spatele Selenei. La 
reluarea legăturilor radio, centrul 
spaţial a anunţat că parametrii or
bitei sínt foarte apropiaţi de cei 
antecalculaţi, avlnd 19 km la peri- 
seleniu şi 107 km la aposeleniu.

Este pentru prima dată cînd in 
programul Apollo Întregul complex 
spaţial se înscrie pe o orbită luna
ră joasă pentru a facilita aseleni
zarea modulului lunar, in cazul zbo
rurilor „Apollo-11 şi Apollo-12“, mo- 
dulurile lunare au început operaţiu
nile de aselenizare, desprinzîndu-se 
de cabinele de comandă aliate pe 
orbite circulare cu o înălţime de a- 
proximativ 112 km. De data aceasta, 
„Antares“ va începe azi de diminea
ţă aselenizarea, de la înălţimea de 
19 kilometri, ceea ce va permite e- 
iecluarea unei coborlri mai precise 
şl economisirea de combustibil pen
tru prelungirea timpului de zbor în 
eventualitatea căutării unui teren 
prielnic de debarcare, Intrucît, după 
cum se ştie, regiunea craterului Era 
Mauro este foarte accidentată.

r S p o r i
p e  g lo b

P ro g ra m u l 
Jo cu rilo r O lim pice 

de  la M ünchen
München 4 (Agerpres). — 

France Presse transmite: Comi
tetul de organizare a Jocurilor 
Olimpice de vară 1972 de la 
München a stabilit definitiv 
programul de desfăşurare a 
concursurilor. întrecerile vor 
începe la 26 august cu festivi
tatea de deschidere şi vor con
tinua pînă la 10 septembrie, 
cînd vor avea loc Premiul Na
ţiunilor la călărie şi festivitatea 
de închidere.

Iată programul complet al 
J.O. de vară de la München — 
1972: Atletism: 31 august—4 
septembrie, 6—9 septembrie; 
canotaj academic: 27—29 au
gust, 31 august—2 septembrie; 
baschet: 27—30 august, 1—3 şi 
5—8 septembrie; box: 27 A u 
gust—7 septembrie, 9 septem
brie (finalele); caiac-canoe: 28, 
29 august, 5—8 septembrie; ci
clism: 29—31 august, 4—6 sep
tembrie; scrimă: 29 august—8 
septembrie; fotbal: 27 august— 
1 septembrie, 3, 5, 7 şi 9 sep
tembrie; gimnastică: 27 august 
—1 septembrie; haltere: 27— 
31 august, 2—5 septembrie; 
handbal: 30 august, 1, 3, 5, şi 
9 septembrie; hochei pe iarbă: 
27 august—4 septembrie, 6—9 
septembrie; judo: 31 august—4 
septembrie şi 8 septembrie; 
lupte: 27—31 august şi 5—9 
septembrie; nataţie: 27 august 
—4 septembrie; pentatlon mo
dern: 27—31 august; călărie: 
29 august—1 septembrie, 3, 5, 
6, 8 şi 10 septembrie; tir: 27 
august—2 septembrie; tir cu ar
cul: 6-r-9 septembrie; volei: 27 
august—3 septembrie, 5—8 
septembrie; yahting: 29 august 
—1 septembrie, 4—6 septem
brie.

In decursul întrecerilor, vor 
fi decernate în total 1 109 me
dalii: 364 de aur, 364 de argint 
şi 381 de bronz.

j COOPERATIVI
„MUNCA TIMPLARIL0R“ SIBIU

\ ANGAJEAZĂ:
— tîmplari «de înaltă calificare
— muncitori necalificaţi, absolvenţi a 8 clase, |  

pentru calificare la locul de muncă în s 
meseriile:

— tîmplari
— strungari în lemn
— şlefuitori — lustruitori pelicula lac.

I Informaţii, în Piaţa Unirii nr. 4, camera 128, etaj II. |

d e s h i d r a t a t e .
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C o n î u m a ţ i :
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iCFLE MAi Î NAI NTATE METODE DE C O M B  M A ß E
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întreprinderea de industrie
locală ELCA Mediaş

str. Stadionului nr. 43

angajează:
— TÎMPLARI CALIFICAŢI, la secţia mobila, 

categoria de salarizare 3—5.
Informaţii la serviciul organizarea muncii, telefon 
10 82.
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întreprinderea 10 insfalafii-monfaje Mediaş,
str. Gheţii nr. 5

1 angajează urgent pentru şantierele:
I COPŞA MICĂ, MEDIAŞ şi SIGHIŞOARA:

— MAIŞTRI INSTALAŢII ELECTRICE
— MAIŞTRI ÎNCĂLZIRI CENTRAI.E şi 

VENTILAŢII
— TEHNICIENI NORM ATORI
— TEHNICIENI INSTALAŢII.

I Salarizarea şi condiţiile de angajare, conform H.C.M.
Ji in 9 1 4 /1 9 6 8 .1

I 1,1.S. „Flamura roşie“ Sibiu f
I ANGAJEAZĂ:

— 1 economist sau inginer mecanic pentru funcţia % 
de şef serviciu aprovizionare, cu vechime în ţ 
funcţii economice sau tehnice de peste 8 ani

— economişti — de preferinţă absolvenţi ai făcui- ţ 
taţii de comerţ exterior sau inginer care să cu- |  
noască la perfecţie o  limba de circulaţie mon- |  
dială, pentru servicivfi de export.

— 1 inginer mecanic cu o  vechime «de peste 5 ani %
— lăcătuşi, strungari, matriţeri şi frezori de cate- |

\ gorii superioare. á
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Subunitatea I.R.M i. Sibiu
cu sediul în str. Uzinei nr. 7 

angajează urgent:
— 1 MATRIŢER
— 1 ELECTRONIST 

categoria IV—VI.
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M I C A  P U B L I C I T A T E

Găsit, 3 februarie, ceas de mină, damă. Adresaţi, telefon 13140.
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